

## Божий суд для нелегалов



3

## Лесные пожары под контролем



4

## Между рейтингом и госзаказом



5



# Сургутская Трибуна

Ежедневная городская газета

Основана в 1934 году

Вторник, 19 мая 2009 года № 88 (11669)

20200.  
экземпляров

## Сумочку попридержите



Коллаж Леонида Березинского.

2

Дмитрий Карелин

Может ли свиной грипп докатиться до Сургута? На этот вопрос пока никто не может дать обоснованного ответа. А вот местный отдел Роспотребнадзора уже учит сургутян пользоваться респираторными масками.

«Рекомендации по использованию масок в общественных местах при вспышке гриппа типа А (H1N1)» - ин-

формация под таким заголовком появилась на сайте городской администрации. Авторы сообщения, специалисты Роспотребнадзора, делают предположение, что респираторные маски и даже самые обыкновенные марлевые повязки могут стать неплохим средством против заражения мексиканским вирусом. Ведь, как уже до-

## Кто вы, маска?

казано, свиной грипп передается в основном воздушно-капельным путем, когда человек при общении с больным вдыхает в себя летучие капли, выделяемые при разговоре, чихании или кашле.

В сообщении дается подробная информация о том, какие бывают маски и как ими правильно пользоваться.

При всем этом, по словам специалистов, гражданам не мешало бы более строго соблюдать общие гигиенические правила, - этого требуют медики во время любой эпидемии. Так, горожанам советуют соблюдать дистанцию при разговоре с кашляющими и чихающими людьми, избегать многолюдных мест, чаще мыть руки и проветривать помещения.

## Наш телематайп

➤ Окружной этап всероссийского конкурса профессионального мастерства среди сотрудников органов дознания завершился в Ханты-Мансийске. Первое место занял дознаватель отдела дознания милиции общественной безопасности УВД по Сургутскому району Инга Урвачева. (ЮГра-Информ).

Подписка, доставка: 22-04-06

E-mail: tribuna\_surgut@mail.ru

➤ Сургутнефтегаз продолжает удерживать звание самой ликвидной компании нефтегазового сектора. По итогам первого квартала СНГ снова увеличил на своем балансе свободные денежные средства. (Самотлор-Экспресс).

**Официально**  
**Перечень вопросов  
для рассмотрения на тридцать  
шестом заседании  
Думы города**

28 мая 2009 года

10.00

зал заседаний Думы города  
(ул. Восход, 4)

1. Об исполнении бюджета городского округа город Сургут за 2008 год.

**Готовит****Администрация города**

2. О внесении изменений в решение Думы города от 18.12.2008 № 478-IV ДГ «О бюджете городского округа города Сургут на 2009 год и плановый период 2010 – 2011 годов».

**Готовит****Администрация города**

3. О работе муниципальных предприятий города за 2008 год.

**Готовит****Администрация города**

4. О приватизации муниципального имущества.

**Готовит****Администрация города**

5. О внесении изменений в решение Думы города от 29.09.2006 № 74-IV ДГ «О Правилах распространения наружной рекламы на территории города Сургута».

**Готовит****Администрация города**

6. О ходе выполнения решения Думы города от 13.05.2008 № 381-IV ДГ «О программе комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры муниципального образования городской округ город Сургут на 2008 – 2012 годы».

**Готовит****Администрация города**

7. О ходе выполнения решения Думы города от 31.10.2008 № 446-IV ДГ «Об инвестиционной программе «Развитие систем водоотведения на территории муниципального образования городской округ город Сургут» на 2008 – 2010 годы».

**Готовит****Администрация города**

8. О ходе выполнения решения Думы города от 31.10.2008 № 447-IV ДГ «Об инвестиционной программе «Развитие систем водоснабжения на территории муниципального образования городской округ город Сургут» на 2008 – 2010 годы».

**Готовит****Администрация города**

9. О награждении знаком «За заслуги перед городом Сургутом».

**Готовит****Администрация города**

**Дополнительные вопросы  
в проект повестки дня:**

1. Об отмене решения Думы города от 27.02.2007 № 165-IV ДГ «О привлечении кредита Европейского банка реконструкции и развития».

**Готовит****Администрация города**

2. О внесении изменений в решение городской Думы от 28.02.2006 № 567-III ГД «Об утверждении Положения о звании «Почетный гражданин города Сургута» и положений об отдельных видах наград городского округа».

**Готовит****Администрация города**

3. О внесении изменений в решение Думы города от 26.12.2006 № 142-IV ДГ «Об установлении социальной гарантии сотрудникам управления внутренних дел города Сургута, содержащимся за счет средств федерального бюджета».

**Готовит****Администрация города**

4. О передаче муниципального имущества по договору пощерования Сургутской городской общественной организации ордена Святого Князя Александра Невского «Комитет ветеранов войны и военной службы».

**Готовит****Администрация города**

5. О представлении прокурора города Сургута.

**Готовит****Дума города**

**Наш телемагазин**

➤ На прошлой неделе в Сургуте вспоминали журналиста, краеведа и активного общественного деятеля Ивана Захарова. Он ушел из жизни 5 лет назад. В его честь в сквере Старожилов в 2010 году появится бронзовый памятник почетному жителю Сургута. (СТВ).

➤ Бизнесмены, представители фонда предпринимательства Югры и специалисты одного из банков обсудили в Сургуте возможность получения помощи фонда. В нынешнем году фонд уже помог малому бизнесу получить займов на сумму в 110 млн рублей. (Югра-Информ).

# События, факты

## Сумочку попридержите



Фото Леонида Березинского.

### Сезонное

**Георгий Семенов**

**С наступлением весны активизируются и преступники, пробовавшиеся кражами из автомобилей, так называемые барсеточники. На днях к нам в редакцию заглянул человек, пострадавший от этой касты грабителей.**

Выяснилось – метод краж сумок из салонов авто не изменился. Вы садитесь в автомобиль и обнаруживаете некий внешний дискомфорт: либо на заднее стекло приклеен лист бумаги, либо (что еще хуже) заднее колесо проколото. Вы выходите из автомобиля, а в это время с противоположной стороны в салон машины проникает воришка.

И пока вы охаете, он стремительно умыкает все, что плохо лежит на сиденьях. А затем на крейсерской скорости скрывается с места преступления.

Примечательно, что сейчас барсеточники несколько сменили ориентиры. Если раньше основными жертвами их были состоятельные мужчины, то теперь, когда мода на барсетки прошла, эти грабители все больше специализируются на женщинах. Ибо мода на женские сумки непреходящая.

В **оперативно-сыскном отделе криминальной милиции УВД по г. Сургуту** дали несколько рекомендаций, как защитить свое движимое и находящееся в нем личное имущество. Главное, конечно, быть бдительным, следить

за своими вещами. Не забывать вынуть ключ зажигания, если вы решили отлучиться на неопределенное время (например, в магазин). Ставьте авто на сигнализацию, забирайте с собой все ценные вещи. Оставляя свою машину на стоянке, ни в коем случае не перекладывайте ценные вещи из салона в багажник. За вами могут следить падкие до легкой добычи соотечественники.

Не оставляйте, если ваш салон не затонирован «в ноль», на видном месте дорогие вещи. Это относится не только к предметам обихода, сумкам и пакетам с лейблами дорогущих бутиков, но и к престижным алкогольным напиткам, и сигаретам. Прячьте их под сиденье. Колонки автомагнитолы на панели у заднего стекла лучше замаскировать, завалить тряпками или газетами.

Если же проколото колесо, и вы самостоятельно его меняете, то положите ценности и документы так, чтобы они были всегда у вас на виду.

Грядет время отпусков. В период кризиса не всем нынче улыбается отдохнуть на «большой земле». Кто-то останется в городе. Практика показывает, если автовладельцы не отдыхают на даче, то весьма активно эксплуатируют свои машины, разъезжая по гостям и магазинам. «СТ» рекомендует водителям быть внимательными и осторожными не только на дороге, но и в местах автостоянок.

### Мнение

**Аэлита Ахмедова**

**Конечно, дети новой буржуазии в большинстве очень дурно воспитаны. Они вмешиваются в разговоры взрослых, при посторонних перебивают родителей или даже спорят с ними, не сдерживают капризов, не представляются, когда звонят по телефону, не чувствуют дистанции между собой и взрослым миром.**

Вопрос, обращенный к ним, они воспринимают как глубокий интерес к их делам и соображениям, а не как форму вежливости. Естественно, они не виноваты, это происходит от простодушия. Поэтому и требует адекватной реакции со стороны взрослых, привыкших воспитывать зеленых.

В красивых советских букварях и правильных книжках учитель – это чуть ли не сказочный герой,

## Ученье – свет. Если лампочка исправна

добрый волшебник или, на худой конец, веселый эльф. Задача этого святого существа – сеять добро и светлое: учить детей читать, считать, писать, рисовать, петь, любить окружающий мир, хорошо вести себя в гостях и дома, грамотно говорить и логично мыслить.

Но и в этой благородной профессии не обошлось без паршивой овцы. Представители интеллигенции

стали засвегдатаями хроники проишествий. Эти учителя в лучшем случае ограничиваются тем, что хамят, мстят, ругают, завидуют, обзывают. И это я не про страшные истории из «Комсомольской правды» (когда преподавательница завязывала детям рты) или из передачи «Дежурная часть» (пойман очередной учитель-педофил), это я про сурьёзные будни школ нашей страны.

Одна экзальтированная дама с бараком грамот, медалей и званий каждый раз начинает урок с монолога «Я и вы: сходства и различия». Минут пятнадцать ученикам объясняется, что все они – дети бандюков, наживших состояние в 1990-х воровством и убийствами.

Еще одна, не менее замечательная

женщина, именуется в школе не иначе, как нервнобольная. У педагога что-то не сложилось в личной жизни, она одна воспитывает детей, поэтому очень уважает срывающихся на уроках. Ее любимая фраза: «Может, это и плохое качество, но я злопамятная. Поэтому буду вам всем мстить за любую оплошность».

Если ребенок придет в школу в чем-то новом, то держись. Тут классный руководитель берется за дело! Хитренько так смотрит ученику в глаза и произносит: «Что, похвалиться пришел?» А вечером считается хорошим тоном позвонить родителям и поинтересоваться, зачем они покупают чаду новые вещи, ведь другие дети начнут завидовать. Это относится не только к свитерам, джинсам, бижутерии. Но и к сапогам, курткам, пальто.

Что же такое творится? Кто вырастет из ребенка, регулярно подвергающемуся подобному прессингу со стороны практически «вторых родителей»? Казалось бы, ну не любишь ты детей – не работай в школе!

# Да помогут вам силы правопорядка

## Общественники

Дмитрий Карелин

Доля преступлений, совершенных во время экономического кризиса мигрантами, на самом деле невелика. В основном приезжие нарушают миграционное законодательство, находясь в городе нелегально. Об этом заявил начальник УВД по Сургуту Юрий Русаков на встрече с представителями национальных, культурных и религиозных обществ нашего города.

Встреча была инициирована милицией и нацелена на совместный, общественный поиск путей профилактики преступности в период кризиса.

Естественно, что в общении милиционеров, националов и представителей религиозных конфессий речь не могла не зайти о роли иностранных мигрантов в криминальной статистике. Однако вопреки бытующему мнению, наши сургутские иностранцы нарушают закон не так часто и не так агрессивно, как об этом принято думать. По словам **начальника УВД Юрия Русакова**, за первый квартал года нелегальными мигрантами в Сургуте совершено 203 преступления, среди которых большая часть - это подделка документов и нелегальное пребывание в городе.

В связи с этим присутствовавший на встрече представитель азербайджанского национально-культурного центра «Бирлик» напомнил, что недавно в Сургуте была раскрыта преступная деятельность фирмы, которая занималась незаконным оформлением документов для иностранных



фото Леонида Березинского

граждан. Фирма выдавала документы в течение целого года, в результате чего многие иностранцы оказались не только обманутыми, но и невольно нарушили закон, живя в городе с поддельными документами. Выступавший выразил опасение, что его соотечественники могут и в будущем попадаться в такую ловушку.

Однако Юрий Русаков заверил собравшихся - правоохранительные органы сегодня внимательно следят за деятельностью организаций, которым передано право заниматься оформлением миграционных документов.

Националы спросили Юрия Русакова о том, какое наказание предусмотрено для обманутых такими фирмами иностранцев. По словам начальника УВД, мигранты в таком случае несут наказание за нарушение режимов пребывания на территории РФ. Так, за первый квартал этого года по этой статье было выписано 1600 штрафов на сумму 3,5 млн. рублей. Если милиция выявляет грубые нарушения миграционного законодательства,

то нарушителей-иностраниц депортируют. В этом году по решению суда из Сургута за границу было отправлено 70 человек.

Поток иностранных мигрантов не прекращается, а рабочих мест в городе становится все меньше. Это, по словам милиционеров, вызывает вполне логичный вопрос: где все эти люди будут работать?

Между тем, представители национальных диаспор выражали готовность провести профилактическую работу среди своих земляков, чтобы отвратить их от преступных занятий.

Свой взгляд на экономический кризис и всколыхнувшуюся в стране преступность высказал на встрече **настоятель православного храма Преображения Господня отец Петр**. Он считает, что слово «кризис» в переводе с греческого означает «суд Божий» (а совсем не «решение» и «поворотный пункт», как это значится в словарях - **Д.К.**). В судный день каждый человек, по убеждению отца Петра, должен задуматься о своей душе. Кроме того, отец Петр указал на важность работы по воспитанию подрастающего поколения, с чем охотно согласился Юрий Русаков.

**Н**есмотря на кризис, в Сургуте уровень преступности продолжает снижаться. За первый квартал этого года в городе было совершено 2500 преступлений, что на 500 меньше, чем за аналогичный период 2008 г.

## Акционерам ОАО «Связь Приобья»

### ИЗВЕЩЕНИЕ

#### о проведении годового общего собрания акционеров

Настоящим сообщаем, что 09 июня 2009 года в 14 час. 00 мин. по адресу: г. Сургут, ул. 30 лет Победы, 27А, состоится годовое общее собрание акционеров ОАО «Связь Приобья».

Время начала регистрации акционеров: 13 час 20 мни. Время окончания регистрации акционеров: 13 час. 55 мин.

##### ПОВЕСТКА ДНЯ СОБРАНИЯ:

- Об определении количественного состава и избрании Совета директоров Общества.
- Об избрании Ревизионной комиссии (Ревизора) Общества.
- Об утверждении годового отчета Общества.
- Об утверждении бухгалтерской отчетности за 2008 год, в том числе отчета о прибылях и убытках.
- О распределении прибыли Общества.
- О выплате дивидендов.

Форма проведения общего собрания акционеров - собрание. Дата составления списка лиц, имеющих право на участие в общем собрании - 1 июня 2009 г.

Всю информацию (материалы), связанную с проведением общего собрания акционеров, Вы можете получить по месту нахождения Общества по адресу: г. Сургут, ул. 30 лет Победы, 27А.

С.Н. Сережечкин,  
председатель Совета директоров.

На правах рекламы.

## Наш телепорт

➤ Сразу три сургутские школы - хореографическая, 3-я и 2-я музыкальные - защищались на категории. Экзамен принимала окружная комиссия из 24 человек из службы по контролю и надзору в сфере образования Югры. (ТРК «Югра»).

➤ ФАС рассматривает конфликт между АК «S7» и «Когалымавиа» и сургутским аэропортом. Между тем, 15 мая рейс сибирской авиакомпании на Москву снова был задержан на полтора часа. Аэропорт вновь не смог найти для него место в утреннем расписании. (ТЛ).

➤ Фермерам Сургутского района кредит обеспечили свиньи. Один из банков согласился взять поросят в качестве залога. Этот заем можно назвать прецедентом в Сургутском регионе. (СТВ).

## «ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» СЛУШАЕТ...

- Я - одинокая мама, воспитываю 1,5-годовалую дочку. Из-за того, что места в детском саду пока нет, на работу выходить не буду. Могу ли я рассчитывать на какое-нибудь пособие?

Отвечают специалисты управления социальной защиты населения по г. Сургуту:

- На основании закона ХМАО-Югры от 07.07.2004 № 45-оз «О поддержке семьи, материнства, отцовства и детства в ХМАО - Югре» (с изменениями) родителю, находящемуся в отпуске по уходу за ребенком от 1,5 до 3-х лет, при условии отсутствия выделенного на ребенка места в дошкольном образовательном учреждении, назначается и выплачивается ежемесячное пособие по уходу за ребенком от 1,5 до 3-х лет. С 01.01.2009г. оно составляет 5420 рублей. Для назначения данного пособия заявитель должен предоставить в отдел по приему и обслуживанию населения УСЗН по г. Сургуту (ул. Лермонтова, 3/1) пакет необходимых документов. Дополнительную информацию можно получить по телефону «горячей линии» отдела: 522-525.

- Хочу провести перепланировку квартиры. Куда нужно обращаться, чтобы получить соответствующее разрешение?

Оформление разрешений на проведение работ по перепланировке и (или) переоборудованию жилых помещений осуществляется **департаментом архитектуры и градостроительства администрации г. Сургута**. Для получения разрешения на проведение соответствующих строительных работ в квартире следует обратиться к специалистам департамента архитектуры и градостроительства по адресу: ул. Восход, 4, кабинет 412, телефон 52-82-30.

- «СТ» писала, что в рамках акции «Спасти и сохранить» будет открыт «Зеленый телефон», куда можно будет пожаловаться по поводу загрязнения окружающей среды. Подскажите, пожалуйста, его номер!

Вот какой ответ мы получили из комитета по природопользованию и экологии администрации г. Сургута:

- С 22 мая по 10 июня 2009 года в рамках акции в комитете по природопользованию и экологии администрации г. Сургута начинает работу «Зеленый телефон» 52-45-53, по которому граждане смогут задать интересующие их вопросы по проблемам экологии. Время работы «Зеленого телефона» - с 14 до 17 часов, прием звонков будет осуществляться в режиме автоответчика.

- Что делать, если не сдал единственный государственный экзамен (ЕГЭ) и можно ли оспорить его результаты?

Отвечают специалисты департамента образования администрации г. Сургута:

- Не преодолев минимального порога баллов по одному обязательному ЕГЭ (русский язык или математика), выпускник вправе его пересдать в текущем году в предусмотренные расписанием дополнительные дни. Если выпускник не набирает минимума баллов сразу по двум обязательным предметам, он может сдать ЕГЭ не раньше следующего года. Выпускники 11 класса при этом могут поступить в техникум или колледж на основании аттестата за 9 классов. В случае, если выпускник не согласен с результатами ЕГЭ, можно подать апелляцию: по процедуре проведения ЕГЭ - в ППЭ в день проведения экзамена; по полученным результатам - в школу или конфликтную комиссию региона в течение 2 дней после объявления результатов ЕГЭ по предмету. Порядок приема и рассмотрения апелляций объявляются в школах участниками ЕГЭ за 2 недели до начала проведения ЕГЭ.

- Куда в Сургуте можно приносить ношеные вещи? Можно ли их приносить в приюты, дом престарелых?

Отвечают специалисты информационно-аналитического управления администрации г. Сургута:

- Прием вещей осуществляют:

1. Комплексный социальный центр по оказанию помощи лицам без определенного места жительства «Альтернатива», по адресу: г. Сургут, пос. Кедровый, ул. Пионерная, 2, отделение ночного пребывания. Время приема с 9.00 до 18.00, ежедневно. Тел.: 41-96-50, 76-51-66;

2. Храм Преображения Господня, по адресу: ул. Мелик-Карамова. Тел. 26-85-86;

3. Храм Святителя Николая Чудотворца, по адресу: ул. Заводская, 31. Тел. 23-60-78;

4. Храм в честь иконы Божией Матери «Умиление», по адресу: район ж/д вокзала. Тел. 67-15-14.

Вещи должны быть чистыми, целыми и годными для ношения.

На «ГЛ» дежурил Александр Данилов.

Наш телефон 22-04-68 работает с 9 до 12 часов.



Официально

## Утвержден план мероприятий по обеспечению охраны городских лесов от пожаров в 2009 году

В соответствии с Лесным кодексом Российской Федерации, распоряжением Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 16.03.2009 № 102-рп «О мерах по охране лесов от пожаров на территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры» принято постановление Администрации города Сургута № 1596 от 05.05.2007 «О мерах по обеспечению охраны городских лесов от пожаров в 2009 году». Утверждены оперативный штаб, план мероприятий, направленных на предупреждение и тушение лесных пожаров в городских лесах, а также закреплены территории городских лесов за организациями для тушения лесных пожаров. Постановлением определены перечень и список организаций, мобилизующих людей на тушение лесных пожаров при чрезвычайной пожарной опасности в городских лесах (4-5 класс пожарной опасности).

Штаб по борьбе с лесными пожарами возглавил первый заместитель главы Администрации города Владимир Браташов.

Учреждениям, предприятиям, организациям всех форм собственности, проводящим работы или имеющим объекты на территории города Сургута, рекомендовано усилить контроль на пожароопасный сезон за соблюдением правил пожарной безопасности в лесах на территории города, подготовить к пожароопасному сезону технику, оборудование и средства пожаротушения, а также создать резерв горюче-смазочных материалов.

В случае возникновения лесного пожара в границах, установленных настоящим постановлением, они обязаны немедленно сообщить в единую дежурно-диспетчерскую службу города по телефону 01, принять меры по его ликвидации.

Все предприятия города должны разработать и утвердить до 31 мая 2009 года планы противопожарных мероприятий по организации тушения лесных пожаров и согласовать с муниципальным учреждением «Управление лесопаркового хозяйства». До 15 июня 2009 года произвести санитарную очистку от мусора, валежника, сухостоя и других легковоспламеняющихся материалов в границах полос леса (для учреждений и организаций – 100 метров, садово-огороднических кооперативов – 50 метров).

Милиции общественной безопасности УВД по городу Сургуту в течение пожароопасного периода с 01 июня по 31 августа 2009 года предписано приблизить патрульно-постовые наряды строевых подразделений к местам массового отдыха граждан, расположенным на территории городских лесов.

Руководство и координация выполнения мероприятий по предупреждению лесных пожаров и борьбы с ними при возникновении чрезвычайной ситуации возложено на комиссию по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности города Сургута.

Для оперативного реагирования утверждена схема связи и оповещения при возникновении лесных пожаров:



Полный текст постановления опубликован на официальном сайте Администрации города [www.admsurgut.ru](http://www.admsurgut.ru) в разделе «Новые документы» и в газете «Сургутские ведомости» № 17 от 09.05.2009 г.

## Перечень вопросов для рассмотрения на седьмом внеочередном заседании Думы города

20 мая 2009 года, 13.00,  
зал заседаний Думы города (ул. Восход, 4)

Об условиях приватизации муниципального имущества при реализации субъектами малого и среднего предпринимательства преимущественного права на приобретение арендируемого имущества.

Готовит Администрация города.

## Наши телеграммы

➤ Всероссийская акция «Внимание, дети!» вчера стартовала в Югре. Госавтоинспекторы рекомендуют водителям включать днем фары своих автомобилей. Акция продлится до 15 июня. Ситуация сложная: с начала года в ДТП погибли трое детей и более 60 получили травмы. (TPK «Югра»).

## На темы дня

# Не пропадет ни копейки



На первое число каждого месяца бухгалтерией КШП на основании табелей на отпуск горячего питания, составленных классными руководителями, выводятся остатки денежных средств на лицевом счете каждого ребенка и в срок до десятого числа месяца, следующего за отчетным, данные сведения по электронной почте направляются во все образовательные учреждения.

Таким образом, во всех образовательных учреждениях (ОУ) имеются сведения о номере лицевого счета каждого учащегося и остатке денежных средств, а классные руководители, согласно соглашению о сотрудничестве, заключенному между КШП и каждым образовательным учреждением, должны предоставлять соответствующую информацию родителям. При отказе в предоставлении таких сведений родителям следует обращаться к социальному педагогу или непосредственно к руководителю ОУ. Кроме того, об остатках средств на лицевом счете можно узнать в бухгалтерии комбината школьного питания по телефону 51-27-69.

Хотелось бы попросить родителей школьников не беспокоиться, потому что все остатки средств по окончании текущего учебного года обязательно сохранятся на лицевых счетах детей и передадут на сентябрь будущего учебного года. Кроме того, в целях своевременной организации горячего питания учащихся с первого сентября 2009 года ВОЗМОЖНО внесение предоплаты на питание за сентябрь в течение мая-августа, в том числе и за будущих первоклассников.

**Подготовил  
Сергей Артемьев.**

## Вопрос-ответ

В «СТ» с завидной регулярностью поступают вопросы наших читателей-родителей учащихся школ города, которые, отчаявшись получить вразумительный ответ от учителей и классных руководителей учебных заведений, обращаются за помощью к газете.

Они справедливо интересуются, как же все-таки ведется учет родительских денег за питание школьников, где и когда можно узнать об остатках денежных средств на лицевых счетах учащихся. Редакция отправила запрос в Сургутский комбинат школьного питания (КШП) и получила ответ от его **директора Татьяны Свиязовой**:

- Родителям школьников известно, что с января текущего года введена новая система внесения родительской платы за питание учащихся общеобразовательных школ Сургута - через кассы и терминалы АККОбанка. Учитывая совершенно справедливую озабоченность родителей расчетами за питание своих детей в школах, администрация СГМУП «Комбинат школьного питания» готова дать разъяснения по всем поступающим вопросам.

В частности, все перечисленные на питание деньги аккумулируются на индивидуальных лицевых счетах учащихся. Ежедневно АККО-банком в адрес комбината и соответствующих образовательных учреждений по электронной почте направляются сведения по проведенным платежам с указанием суммы, фамилии и имени школьника, а также номеров школы и класса ребенка, и в суточный срок поступившие средства зачисляются на лицевые счета учеников.

## Официально

### Установлен размер платы за места в детских лагерях

7 мая 2009 года вышло постановление Администрации города № 1622 «Об установлении размера платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за содержание детей в оздоровительных лагерях, организованных в каникулярный период на базе муниципальных учреждений города, подведомственных департаменту культуры, молодежной политики и спорта, в 2009 году».

Постановлением утверждены следующие размеры платы за места в детских оздоровительных лагерях:

Название	Стоимость
Муниципальное учреждение по работе с подростками и молодежью по месту жительства «Вариант»	1055 руб.
МУ Историко-культурный центр «Старый Сургут»	1055 руб.
Муниципальные учреждения в сфере физической культуры и спорта	500 руб.
МУ «Центр специальной подготовки «Сибирский легион»:	
– профильная смена в период летних каникул «Юный турист»	3 155 руб.
– профильная смена в период летних каникул «Экстрим», «Ермак», «Егерь» и «Барсова гора»	3 930 руб.
– профильная смена в период весенних каникул «Крепость Ермака» и профильная смена в период осенних каникул «Школа юного инструктора»	1266 руб.

С полным текстом постановления можно ознакомиться в газете «Сургутские ведомости» № 18 от 16.05.2009.

**Информационно-аналитическое управление  
Администрации города Сургута.**

➤ Президент Ханты-Мансийского банка Дмитрий Мизгулин признан победителем всероссийского конкурса по итогам 2008 года. Лауреатов определяли среди руководителей наиболее успешных кредитных учреждений страны. (Югра-Информ).

➤ В Нягани проблему безработицы решают с помощью общественных работ - 50 безработных будут трудиться в сферах здравоохранения, образования, культуры, спорта и ЖКХ. (Вслух.ру).



# НТВ потерял зрителей, а СТС их подобрал

За лояльность к власти телеканал поплатился популярностью

## Медиа

Григорий Северный

**Когда-то телеканал НТВ был оппозиционным, очень востребованным олигархами для дискредитации власти и слива компромата на конкурентов. С приходом к власти Владимира Путина телеканал НТВ стал в буквальном смысле рупором «единороссов».**

фото Ленини Березинского.



Пожалуй, так много слаженных сюжетов про представителей власти не выпускает даже телеканал «Россия», который является официальным госканалом. Впрочем, оттолкнуть аудиторию излишне трепетным обслуживанием интересов власти – реальная перспектива не только для федеральных, но и для местных СМИ...

Вместо острой - и объективной, и деструктивной - критики правящей элиты, НТВ стал демонстрировать разоблачения олигархов. Время, ранее выделяемое на лоббирование интересов Березовского и Гусинского, теперь идет на верстку оптимистичных сюжетов про Путина и Медведева. К чему это привело?

НП «Правоведы» провело в Сургуте социисследование, где горожанам задавали вопрос: «Какой телеканал вы предпочитаете?». Опросили эксперты тысячу человек.

В итоге график популярности получился следующий: возглавляет рейтинг популярности телеканал ТНТ с его вредоносной для неокрепших умов передачей «Дом-2», клоаками пошлого, глупого юмора «Камеди-Клаб» и «Смех без правил». Этот канал смотрят в основном люди до 35 лет. Похоже, этой аудитории

неважно, что вообще происходит в стране. У нее своя повестка дня. Результат ТНТ в опросе - 209 голосов.

За этим следует телеканал СТС. Продюсируемый Федором Бондарчуком, этот канал стремительно набрал популярность благодаря веселым сериалам для семейного просмотра: «Кадеты», «Ранетки», «Папины дочки», а также познавательной передаче «Галилео» и юмористической программе «Хорошие шутки». Самыми рейтинговыми программами канала являются «Кино в деталях» и «Истории в деталях». СТС смотрят 145 человек из тысячи. Возрастные границы - 18-40 лет.

Телеканал НТВ еле вошел в тройку лидеров, и, скорее всего, в следующем году это ему сделать уже не удастся. Кстати, в своих письмах читатели «СТ» часто возмущаются тем, что сегодня предлагается схавывать пигну: это откровенно желтые программы типа «Ты не поверишь», «Русские сенсации», «Главный герой», «Максимум». Результат НТВ нынче - 143 голоса из тысячи. Возрастные границы телеканала - 35-45 лет.

Будущий лидер тройки в следую-

щем году - телеканал «Первый». Ему удалось завоевать популярность самой широкой аудитории. Возрастные границы основной аудитории - 30-55 лет. Популярные сериалы, обилие социальных программ вроде «Малахов плюс», «Жди меня», а также ток-шоу «Пусть говорят» с популярным шоуменом Андреем Малаховым и КВН делают канал потенциальным лидером 2009 года. Результат «Первого» в опросе - 109 голосов.

В Сургуте сетевым партнером телеканала НТВ является телерадиокомпания «СургутИнформТВ». Кроме НТВ, телекомпания сотрудничает с каналами РенТВ и ТВЗ. Таким образом, из данных опроса НП «Правоведы» следует: если учесть 59 голосов за РенТВ и 30 голосов за ТВЗ, суммируя их с голосами НТВ, можно сказать, что каналы-партнеры «СургутИнформТВ» смотрят 216 человек из тысячи. Телерадиокомпания «СургутИнтерновости» является сетевым партнером телеканалов ТВЦ, ТВЗ и СТС. Суммарный результат - 265 голосов.

«СургутИнформТВ» из-за чудачеств НТВ теперь, возможно, окажется в роли догоняющего, несмотря на хорошее качество собственного медиапродукта. Можно с уверенностью предположить, что лидером рейтингов 2009-2010 будет партнер телеканалов СТС, ТВЦ, ТВЗ телерадиокомпания «СургутИнтерновости».

## Личные финансы

Ирина Ленькина, директор департамента маркетинга ОАО «СИББИЗНЕСБАНК», специально для «СТ»

# В свой блог, на заработки!

Отвечая на вопрос «Зачем вам нужен блог в интернете?» Виктор Гусев, спортивный комментатор, ответил: «Только затем, что меня попросил об этом мой друг. А коль уж начал общаться с интернет-публикой - надо продолжать, бросать что-то на полдороге не в моих принципах. Возможность высказаться мне с лихвой предоставляет ТВ, если я хочу что-то написать, то пишу в газету. Интернет для меня источник информации, а не средство общения». А еще интернет может быть источником заработка.

Блогерам разрешили зарабатывать на хлеб насущный. Хотя для этого, конечно же, надо постараться: сначала ваш блог в Живом Журнале (LiveJournal) должен стать популярным, а значит, по-настоящему интересным, ведь искушенную интернет-аудиторию не проведешь.

Как недавно сообщила интернет-газета [www.ultra.ru](http://www.ultra.ru), компания SUP, которая владеет LiveJournal, приняла решение разрешить пользователям публиковать рекламу в онлайн-дневниках и, естественно, брать за это деньги. Об этом сообщила представитель компании Анжелика Петровченко. Первый шаг в этом направлении уже сделан: в настоящее время известный дизайнер Артемий Лебедев в своем ЖЖ публикует рекламные посты «на правах эксперимента».

Цель нововведения - легализация рекламы в ЖЖ. Но – заработанным придется делиться. «Мы считаем логичным, что люди, пользующиеся нашим программным обеспечением, должны отдавать какую-то долю», - заявил директор по развитию SUP в России и СНГ Андрей Борисевич. Торопиться с заключением договора на размещение рекламы в своем ЖЖ не стоит, поскольку А. Борисевич специально подчеркнул, комментируя новость, что коммерческая деятельность без согласования с SUP запрещена пользовательским соглашением. В случае нарушения соглашения компания может удалить пост или заблокировать блог.

По оценкам экспертов, стоимость размещения поста в блоге с аудиторией в одну тысячу человек может составить около \$100, реклама в специализированном блоге обойдется в полтора-два раза дороже.

Первая запись в видеоблоге Президента России Дмитрия Медведева появилась 22 апреля сего года. Она была посвящена развитию интернет-технологий. Вот о чем написал президент в своем ЖЖ: «В активе интернет-сообщества есть одно, на мой взгляд, во всяком случае, принципиальное преимущество. У него всегда есть интересные идеи. (...) Я уверен, что ответом на финансовые проблемы станут и новые проекты, и старт-апы, которые помогут не только интернет-сообществу, но и хотя бы в какой-то степени нашей экономике в целом. Более того, уверен, что именно интернет позволит создать дополнительное количество рабочих мест, даст и новые возможности для наших людей».

По сведениям информационного агентства BaltInfo, в США количество платных блогеров уже сравнялось с количеством адвокатов. Около 20 миллионов американцев ведут собственный блог, из них 1,7 миллиона зарабатывают на этом деньги. Человек, чей интернет-дневник ежемесячно читают около 100 тысяч интернет-пользователей, может рассчитывать на заработок около \$75 тыс. в год, или \$6250 в месяц.

Вы уже решили завести свой интернет-дневник? Мысль хорошая.

Вопросы автору рубрики и мнения читателей принимаются по адресу редакции «СТ» или по e-mail: [lenkina@sbrb.ru](mailto:lenkina@sbrb.ru).

## Официально

### Общая программа мероприятий, посвященных Дню славянской письменности и культуры

Дата	Время	Наименование мероприятия	Место проведения
с 11 по 31 мая	—	Виртуальная выставка «Кирилл и Мефодий – славянские первоучители и просветители»	<a href="http://www.slib.ru">www.slib.ru</a> - сайт центральной городской библиотеки им. А.С.-Пушкина
22 мая	16.00 входна открытие бесплатный. выставка работает: с 10.00 до 17.00 среда-воскресенье стоимость билета: 25р.- детский 45р.- взрослый	Открытие выставки рукописных и старопечатных книг «Наследие Кирилла и Мефодия»	«Сургутский краеведческий музей» (Культурно-коммуникационный центр, 1 этаж) ул. 30 лет Победы, 21/2
23 мая	19.00 стоимость билета: 350 руб.	Премьера спектакля «Отравленная туника» по произведениям Н.Гумилева	«Сургутский музыкально-драматический театр» ул. Грибоедова, 12
24 мая	14.00 - 18.00 вход свободный	Городской праздник, посвященный Дню славянской письменности и культуры	Площадка у центрального входа Сургутского государственного университета ул. Ленина, 1
25 мая	12.00 выставка работает в течение месяца с 09.00 до 19.00. Вход на выставку свободный. Групповые экскурсии по заявкам, тел. 24-89-99	Открытие фотовыставки «Русские/Russkie»	«Колледж русской культуры им. А.С.Знаменского» (3 этаж) ул. Энергетиков, 49/1

## Котировки

### Обзор фондового рынка с 18 по 22 мая

Российский рынок в начале недели ждет попытка пробить локальные уровни вниз и продолжить коррекцию. Тем, кто успел открыть короткие позиции от локальных максимумов, можно продолжать их удерживать; те, кто еще не успел этого сделать, могут открыть в начале недели, так как это может быть началом коррекции как минимум до локальных минимумов. Самое главное - следить за стопами, так как заявки на покупку могут появиться так же неожиданно, как и пропали.

Тикер	Цена открытия	Цена закрытия	Макс. недели	Миним. недели	Прирост за неделю	Прирост за год
Индекс РТС	938,21	936,27	1002,34	926,83	-0,21%	48,17%
Банк ВТБ	0,0408	0,041	0,0502	0,0379	0,49%	22,75%
Газпром	169,99	166,24	186,28	160	-2,21%	53,93%
Лукойл	1579,75	1514,52	1671,66	1490	-4,13%	56,93%
Нор. Никель	3259	3140	3534,99	3050,5	-3,65%	57,00%
Роснефть	180,81	173,71	191,9	169,1	-3,93%	56,64%
Сбербанк-об	31,22	32,98	35,49	30,34	5,64%	43,39%
Сургут.-об	25	25,43	26,94	24,4	1,72%	53,66%
Сургут.-пр	10,92	11,23	11,94	10,49	2,84%	84,73%
Татнефть	117,5	123,95	134,49	115,33	5,49%	124,34%
Уралсвязь.-об	0,414	0,447	0,485	0,406	7,97%	51,01%

Аналитический отдел ИК «Гелеум», специально для читателей «СТ».

## Наш телетайп

➤ Информационно-туристический каталог «Проведите лето в Югре» выпустил комитет по туризму округа. В него вошли туры ведущих туристических предприятий региона. Так, компания «Югра Сервис» предлагает туры «Школьные каникулы в Ханты-Мансийске», «Семейный week-end». (Югра-Информ).

➤ Победителем в конкурсе «Учитель года Югры-2009» признан учитель технологии средней общеобразовательной школы № 4 из Нефтеюганска Евгений Федотов. Он получил право представлять Югру на всероссийском конкурсе «Учитель года». (Югра-Информ).

➤ 29 видов выплат семьям, имеющим детей, осуществляется в Югре. Из них 6 - федерального уровня и 23 - окружного. В 2009 году выделено более 2 млрд рублей. (ПС губернатора ХМАО).

# Владимир Барнашов: «Из-за Редькина я серьезно поссорился с коллегами»

## ЭКСКЛЮЗИВ

**Допинговый скандал, а также неудачное выступление сборной России по биатлону на чемпионате мира в Корее и на завершающем этапе Кубка мира в Ханты-Мансийске вынудили руководство Союза биатлонистов России (СБР) во главе с Михаилом Прохоровым пойти на крайние меры. В минувшую субботу был полностью переизбран состав президиума этого союза. Новым главным тренером сборной России назначен Владимир Барнашов. Одним из его заместителей стал председатель спортивного комитета ХМАО-Югры Виктор Майгуров. Он будет отвечать за взаимодействие с региональными организациями и развитие материально-технической базы биатлона.**

Ни для кого не секрет, что биатлон является в нашем округе спортом номер один. Любой турнир, будь он местного или международного масштаба, в Югре тут же становится главным событием. Именно с биатлонистами связывает свои главные надежды наш округ на предстоящей Олимпиаде в Ванкувере.

Назвать Владимира Барнашова новым главным тренером сборной довольно трудно, поскольку именно он руководил сборной СССР в самые ее звездные годы. Во многом благодаря его мудрости и твердости наш округ получил первых олимпийских чемпионов - Юрия Кашкарова и Евгения Редькина. Разумеется, мы не могли остаться в стороне от этого знакового события для нашего округа и при помощи заместителя окружного спортивного комитета, олимпийского чемпиона Евгения Редькина связались с новым главным тренером сборной России.

**- Владимир Михайлович, объявление вас главным тренером сборной России по биатлону вряд ли стало для вас новостью. А насколько неожиданным стало предложение возглавить национальную команду?**

- Должен вам официально зая-

**Губернатор Югры Александр Филиппенко понимает, что значит биатлон для всех россиян, и много сил прилагает к развитию этого вида спорта.**

вить, что я занимать эту должность не думал и не планировал. Свою кандидатуру не выдвигал и никого об этом просил. Две недели назад поступило приглашение от президента СБР Михаила Дмитриевича Прохорова приехать в Москву, посоветоваться, высказать свои мысли о современном состоянии российского биатлона, о тенденциях развития нашего вида спорта в мире.

Встреча состоялась 12 мая. Беседовали мы относительно долго - часа два, затрагивали самые раз-

ные вопросы, я высказывал по ним свое мнение, Михаил Дмитриевич - свое, по многим наши мнения были схожими. В конце разговора президент СБР попросил меня задержаться в Москве на один день. На следующий день мы встретились еще раз, и Михаил Дмитриевич сделал мне предложение стать главным тренером сборных команд России.

Я поделился с Прохоровым своим мнением: у нас есть исполнители, способные решать серьезные задачи на самом высоком мировом уровне, однако ни система развития биатлона в регионах, ни система функционирования сборных команд страны, по большому счету, не выстроены. Сейчас все как бы сами по себе.

Взять даже сборную России. Юношеская команда работает сама - по своей программе, по своей методике, со своими целями и задачами. Юниорская - сама по себе, молодежная - сама по себе... И когда ребята и девушки приходят в национальную сборную, они не могут показать результат, на который потенциально способны, им требуется на адаптацию как минимум два года.

В то же время молодые немцы, австрийцы, норвежцы начинают давать результат уже в первый год выступления на уровне Кубка мира, пусть не стablyно высокий, но с яркими всплесками. Значит, в этих странах есть система и тренер, который работает в юниорской команде, знает, какой результат как спортсмен должен показать через несколько лет в главной сборной.

**- Насколько глубоко вы знакомы с нюансами российского и мирового биатлона?**

- Я никогда не отходил от текущих событий. Во-первых, в Омске возглавляю Центр лыжного спорта, в котором развивались и лыжные гонки, и биатлон. Занимаюсь организацией тренировочного процесса и участия в соревнованиях сборных областей. Родному биатлону, конечно, уделяю повышенное внимание.

Во-вторых, последние годы являюсь членом президиума Федерации лыжных гонок России и Совета



Главный тренер сборной России по биатлону Владимир Барнашов.

торую я уже говорил, скорости, скорострельности не могли измениться, остались прежними.

**- Допинговый скандал с участием трех российских биатлонистов стал едва ли не самой обсуждаемой темой в российской и зарубежной прессе. А вы что думаете по этому поводу?**

- Проблема с использованием запрещенных препаратов в российском биатлоне, безусловно, существует. И мы не должны закрывать на нее глаза. У меня нет сомнений, что вина лежит на всех: на спортсменах, на медицинском персонале и на тренерах. Кто виноват больше, определит специальная комиссия.

Это уже даже не проблема, а беда. Весь мир давно бьется, как быстрее и качественнее восстанов-

бы Редькин вышел на старт, мне пришлось пойти на конфликт (поверьте, на очень серьезный конфликт) со своими близкими товарищами - старшим тренером Геннадием Раменским и руководителем делегации на Играх-92 Виктором Маматовым.

**- Ну, уж если речь зашла о Редькине, который представлял на Олимпиаде Югру, то что вы можете сейчас сказать о биатлоне в ХМАО в целом?**

- Я убежден, что биатлонный центр в Ханты-Мансийске на сегодняшний день является одним из лучших в мире. Он оснащен, как принято сейчас говорить, всеми современными технологиями. Неспроста же именно ему уже который год доверяют проводить заключительный этап Кубка мира, который, по сути, и определяет победителей. Губернатор Югры Александр Филиппенко понимает, что значит биатлон для всех россиян, и много сил прилагает к развитию этого вида спорта. К тому же в Хан-

**В** Ханты-Мансийске работают очень хорошие специалисты. Они готовят замечательных спортсменов. Не скрою, на некоторых из них мы будем делать основную ставку на Олимпиаде в Ванкувере.

ливать организм после соревнований, а у нас по-прежнему занимаются стимулированием перед стартами. Как говорится, почувствуйте разницу. Понятно, что без фармподдержки в современном спорте не обойтись. Важно, чтобы она была, во-первых, легальной, во-вторых, качественной.

**- Насколько мы знаем, вы всегда были сторонником отбора спортсменов в сборную только по спортивному принципу. Будете ли вы следовать ему и сейчас?**

- Да. Я являюсь категорическим сторонником формирования команды по спортивному принципу. Если есть четкие рамки отбора на чемпионат мира или Олимпийские игры, соблюдать их нужно неукоснительно, не может быть места никаким мнениям и протеже.

Часто вспоминают историю, как в 1992 году Евгений Редькин не готовился в составе сборной, но выиграл отборочные соревнования «Ижевская винтовка», поехал на Олимпийские игры в Альбервиль и стал там чемпионом в индивидуальной гонке. Но мало кто знает, какая дискуссия проходила накануне подачи заявки нашей команды на эту индивидуальную гонку. Что-

ты-Мансийске работают очень хорошие специалисты. Они готовят замечательных спортсменов. Не скрою, на некоторых из них мы будем делать основную ставку на Олимпиаде в Ванкувере.

**- Как вы думаете, российские биатлонисты выполнят медальные задачи Олимпиады в Ванкувере?**

- Я уже говорил, что у нас есть исполнители, способные решать серьезные задачи на самом высоком мировом уровне. В том числе, обеспечить и выполнение плана-прогноза на Олимпийские игры-2010. Три золота, впрочем, как и шесть медалей – в сумме это нам вполне по силам. Но чтобы все действительно получилось, нужно сконцентрировать общие усилия, создать необходимые условия и выполнить все намеченные планы. У нас стоит задача сформировать систему развития биатлона, которая будет давать результат очень долго. Сделать это за год, конечно, невозможно. На это требуется минимум два-три года. Но, безусловно, ни я, ни, думаю, Михаил Дмитриевич Прохоров не снимаем с себя ответственности за выступление команды в Ванкувере-2010.

**Ведущий страницы - Александр Миронов.**

## Наш телетайм

➤ 28 тысячам злостным неплатящим было ограничено выезд за рубеж в первом квартале. С «невыездных» взыскано 233 млн рублей. За весь 2008 год эта сумма составила 797 млн рублей. Общее количество «невыездных» - 83 тысячи человек. (Лента.ру).

➤ За месяц приняли 12 тыс заявок на льготные автокредиты ВТБ24, Сбербанка и Россельхозбанка и выдали около 4000 займов. В апреле спрос практически на все модели ВАЗ (кроме «классики») вырос примерно на 10-20%. (Автолента.ру).

➤ Верховный суд РФ в пятницу, 15 мая, отклонил иск родителей московских школьников, которые требовали признать проведение Единого государственного экзамена незаконным и пытались оспорить некоторые пункты приказа Минобрнауки о порядке проведения ЕГЭ. (Интерфакс).

Что бы это значило?

## Упражнение с канатом



Прислал Д.К.

## Народный календарь

## Горох - бабам на потеху

**19 мая. Денис Бобовий.** Считалось, что этот день благоприятствует посеву бобовых культур: в деревнях сеяли бобы, горох и фасоль. Бобовые нужно сеять непременно на сырой земле при закате солнца - «чтобы воробыши-лакомки посева не видали». Много примет было связано с посевом гороха. Например, горох «не сеют подле дорог». Если горох посеян при северном ветре - быть ему жестким; при западном - мелким и червивым. Горох сеют, приговаривая: «Сею, сею бел горох. Уродися, мой горох, и крупен и бел, бабам на потеху, молодым ребятам - на веселье».

## Невыдуманная история

## Семь раз проверь, один раз сломай

Один мой приятель пришел к другому в гости. Выпили они вдвоем немало, движения их стали неловкими, и в результате одного такого движения гость с треском сломал подлокотник большого плюшевого дивана, на котором сидел.

- Хорошо, что напомнил! - стукнул себя по лбу ладонью хозяин. - Жена просила диван выкинуть на свалку. Раз уж ты начал, так давай, до конца его разломаем. Поможешь?

Ну, как не помочь другу! Диван разломали в два счета. Вернее - оставили от него две разрозненные части - спинку и сиденье. Потом поднатужились и вдвоем вытащили дело рук своих к мусорным ящикам во дворе. Вспотевшие, но довольные, друзья пошли к ларькам, взяли пивка и с чувством выполненного долга вернулись в квартиру.

Дома посреди опустевшей комнаты молча стояла вернувшаяся

ся с работы жена хозяина. При виде ее лица у приятелей подкосились ноги.

- Ты куда диван дел?! - недоумевая спросила она мужа, забывая поздороваться с гостем.

- Так ты же сама просила его выкинуть! - выдавил хозяин.

- СТАРЫЙ! МАЛЕНЬКИЙ! ДИВАН! ИЗ СОСЕДНЕЙ КОМНАТЫ!!

После этих слов гость, извинившись, ретировался. О том, что было в квартире, история умалчивает.

Славик.

## В духе «Нашей Раши»

Только мы, россияне, ставим лучшие балеты и смешнее всех дергаемся на дискотеках.

\*\*\*

Только мы наизусть знаем, что написано на рулоне туалетной бумаги.

\*\*\*

Только мы моем машины там же, где купаемся.

\*\*\*

Только в нашем языке слово «дача» означает склад старых ненужных вещей, которые жалко выбросить.

\*\*\*

Это мы придумали оружие массового поражения, назвали его ВАЗ и ездим на нем.

\*\*\*

Это у нас как встретишь налоговую проверку - так ее и проведешь.

\*\*\*

Это у нас, что бы ты ни искал в интернете, все равно попадешь на порносайт.

\*\*\*

Это мы, заботясь о бомжах, строим самые теплые теплотрассы.

\*\*\*

Если все наши мебельные стенки собрать в одну, то она переплюнет великую китайскую стену.

\*\*\*

Это мы находим детей в закуске.

\*\*\*

Мы можем нарушать любые законы, кроме одного - не ставить пустую бутылку на стол.

## Приколись

Если раньше люди мечтали дотянуться до звезд, то сейчас многим достаточно дотянуть до вечера пятницы.

\*\*\*

Да здравствуют наши врачи - санитары общества!

\*\*\*

Если похмелье не лечить - оно проходит за один день. Если лечить - может продлиться долго...

\*\*\*

Было принято решение убрать с самолетов «черные ящики», так как падающие с неба летчики матерятся точно так же, как и сидящие на земле.

\*\*\*

Мысли женщины:

- Что бы такое съесть, чтобы похудеть?

\*\*\*

Кризис дополз и до меня... Сыр ем с плесенью, вино пью старое, в машине езжу без крыши...

\*\*\*

Папа очень торопился, рассказывая сыну сказку, поэтому майка давился, но жрал колбака.

\*\*\*

Фортуна улыбается тому, кто не замечает Фемида.

\*\*\*

Женщины, по своей сути, все - ангелы, но когда им обзывают крылья, им приходится летать на метле.

лотом туника - таит в себе яд! Верить можно только себе - своей свободе и своей песне...

24, 31 мая, 19.00

Премьера сезона!!!

## «Сильвия»

Романтическая комедия о собачьем отношении к человеку

А. Р. Герни,

режиссер-постановщик Лида Энгелова (Чехия, г. Прага),

ассистент режиссера Лилян Малкина (Чехия, г. Прага)

Неожиданно в доме любящей семейной пары появляется

собака по имени Сильвия. Признав в главе семьи своего хозяина, она всячески доказывает ему свою верность и любовь.

Они быстро находят общий язык и становятся очень близки

друг другу. Но хозяйка дома категорически отказывается принять Сильвию в семью. Что будет дальше? Как поступить мужчине, который разрывается между женой и собакой?..

Адрес театра: ул. Грибоедова, 12 (район ж/д). Телефон для справок - 53-03-19.

## Наш телетайп

Несмотря на экономический кризис, в Москве продолжает сокращаться число абортов и увеличиваться рождаемость. В 1-м квартале 2009 года было зарегистрировано 4 703 абorta, тогда как за аналогичный период прошлого - 6 130. (Лента.ру).

В Ульяновской области возбуждено уголовное дело в отношении хирурга детской поликлиники, работавшего по поддельному диплому. (Лента.ру).

Иркутский губернатор И. Есиповский, погибший в авиакатастрофе, действительно охотился в тот момент на медведей. Спасатели, которые работали на месте падения вертолета, рассказывают, что видели тушу животного. (РБК).

## Прогноз погоды

Среда 20 мая

утро

+4

день

+6

вечер

+2

4 м/с  
C3

751  
мм. рт. ст.

восход 04.07  
заход 22.00

долгота дня 17.53

Четверг 21 мая

утро

0

день

+4

вечер

+3

3 м/с  
C

754  
мм. рт. ст.

восход 04.04  
заход 21.02

долгота дня 17.58

Gismeteo.ru

Официальный дилер торговых марок **MERCURY**, **QUICKSILVER**, **РЯЗИП** предлагает лодочные моторы, надувные лодки, масла, винты, зап. части, аксессуары мотор 15 л. с. - от 52 000 руб.

р. Сургут, ул. Промышленная, д.11, магазин „MERCURY“. Тел./факс 26-23-32. (Р-н Черный Мыс, на территории базы ООО «Братья», АБК, 1-й этаж)

### Подготовительные курсы «СТАРШЕКЛАССНИК»

#### ПРОДОЛЖАЮТ НАБОР

учащихся 9, 10, 11-х классов на 2009–2010 учебный год.

Подготовка к ЕГЭ,  
поступление в вузы.

Реклама  
Адрес: ул. Бахилова, 5, школа № 39, телефоны: 35-00-04, 34-33-66, 61-00-61.



**ПРЕДЛАГАЕТ**

#### ПУТЕВКИ

САНАТОРНО-КУРORTНЫЕ (Тараскуль, Сибирь и др.)

ПЛЯЖНЫЙ ОТДЫХ (Египет, Израиль, ОАЭ, Таиланд, Вьетнам и др.)  
ЭКСКУРСИОННЫЕ ТУРЫ (С.-Петербург, Золотое кольцо, Париж, Прага и автобусные туры по Европе)

Подробная информация по телефонам: 65-20-04, 26-40-04  
Мы ждем вас по адресу: ул. М.-Карамова, 64 (напротив налоговой).

На правах рекламы.  
Лин. ГД 0018991 от 5.07.02 г.

## ПРОДАЕТСЯ 2-ЭТАЖНОЕ ЗДАНИЕ



общей площадью 680 м<sup>2</sup>  
в г. Губкинском,

есть автопарковка на 40 автомашин.  
Помещение свободного назначения.

Цена 37 000 000 рублей (с НДС).  
8-922-457-14-67  8-922-452-93-54



Магазин «Детский мир» работает с 10.00 до 19.00, без перерыва. Воскресенье - выходной.

### С любовью для самых маленьких!

- трикотаж для новорожденных;
- детский бельевой трикотаж;
- верхний трикотаж от 0 до 7 лет;
- кроватки, коляски, манежи;
- комбинезоны, конверты;
- пеленки, наборы на выписку;
- наборы в кроватку, в коляску, одеяла, подушки;
- носки, колготки, пинетки.



#### ПРОДАЮТ

1-комнатную квартиру по ул.Ленина, 40. Тел. 34-54-58 (после 19 часов).  
1-комнатную квартиру в г.Чита (р-н ГРЭС), 4 этаж, 32,7 кв.м. Тел. 8-924-371-58-03.

2-комнатную квартиру в г.Алапаевск. Тел. 23-04-99.

3-комнатную квартиру улучшенного моспроекта по ул.Энергетиков, 31, 3 этаж. Тел. 60-11-68.

Дачу в СОТ «Заречный», есть все, ухоженная. Тел. 32-10-92.

Дачу у озера на Почекуйке: 2-этажный дом, теплица, баня, колодец, 9 соток земли, ухоженная. Тел. 65-34-47.

Дачу рядом с городом, есть все, цена договорная. Тел. 24-85-09, 8-9222-522-138.

Дачу в кооп. «Победит-1»: 4-я улица, 2-этажный дом, баня, бассейн, 2 теплицы, скважина. Тел. 59-00-11, 67-78-88.

10 га земли, 50 км. от г.Читы, рядом река Мангой. Тел. 8-924-371-58-03.

Капитальный гараж в кооп. «Градостроитель-17». Тел. 32-10-92.

Торговый павильон, капитальный гараж. Тел. 8-922-419-51-95.

Офисное помещение по ул.Мира, 44/2, 1 этаж, 1 линия, 140 кв.м., черновая отделка, цена 100000 руб./кв.м. Тел. 72-08-80, 60-88-20, 62-13-06.

Офисные помещения по ул.Мира, 44/1, от 40 кв.м., 1 линия, 21 кв.м. Тел. 90-00-

этажи, в здании – лифт. Тел. 62-13-06, 60-88-20, 72-08-80.

А/м «ВАЗ-2120 Надежда» 2001 г.в., пробег 58000 км., цена 90000 руб. Тел. 60-56-42.

А/м «Волга-3110» 2000 г.в., 10000 км. пробег. Тел. 32-10-92.

А/м «Ниссан-Террано» 1993 г.в., V- 3 л., МКПП, «европеец». Тел. 72-78-23.

Котят британских. Тел. 8-909-046-52-61.

Двери металлические, ворота гаражные и дачные, металлические решетки, оградки, стеллажи. Тел. 70-32-12.

Мотокультиваторы, пленка. Тел. 31-88-22.

Щебень, шлак, песок, доставка. Тел. 61-62-84.

#### РАЗНОЕ

Удостоверение тыла серии ВВ №214391, выданное 12.03.2003 г. на имя Стрельникова Владимира Андреевича, считать недействительным.

Сдадут 1-комнатную квартиру ленпроекта по ул.Мелик-Карамова, 25, меблированная. Тел. 25-95-15, 91-09-33.

Сдадут в аренду офисные помещения по ул. Мира, 44/1, от 40 кв. м., 1 линия, 1 эт. – 700 руб., 4-5 эт. – 600 руб., лифт, полуциркуль (570 кв.м.) – 600 руб. Тел. 62-13-06, 72-08-80, 60-88-20.

Сдадут в аренду офисное помещение по ул.Югорская, 13, 1 этаж, 1 линия, 21 кв.м. Тел. 90-00-

96.

Сантехника: отопление, водоснабжение, в квартирах, на дачах. Тел. 612-6117.

ГАРАНТИЯ НА ВЕСЬ РЕСУРС ЗАПРАВКИ  
ДОСТАВКА ОТ 3-Х ШТУК

**WWW.NATIONAL.RU, UNILINC@MAIL.RU**

Реклама

Дачные работы, обшивка, заборы, крыши, мягкая кровля. Тел. 69-67-78.

Дачные работы, заборы, крыши, ворота, недорого. Тел. 71-41-56.

Электрик. Тел. 78-12-77.

Электрик. Тел. 64-91-14.

Компьютеры. Ремонт. Тел. 53-44-23.

Ремонт компьютеров. Тел. 674-574.

Ремонт компьютеров. Тел. 60-43-19.

Ремонт компьютеров. Свидетельство 1088602008615. Тел. 59-09-11.

Грузоперевозки, город-межгород, грузчики. Тел. 71-43-62.

Грузоперевозки. Тел. 64-49-26.

Грузоперевозки (различные «ГАЗели»), услуги грузчиков, вывоз строительного мусора. Тел. 60-11-97.

Эвакуатор, кран-манипулятор, грузоперевозки, грузоподъемность стрелы-3т., борт-5т., наличный и безналичный расчет. Тел. 8 (3462) 666-363.

Прокат вечерних нарядов и театральных костюмов, выпускникам скидка. Тел. 26-75-07, 62-75-63.

Требуется тренинг-менеджер по продажам, з/п от 30000 руб., гибкий график работы, от 25 лет. Тел. 79-28-32.

Репетитор английского языка, преподает в Сургуте 20 лет. Тел. 66-91-55.

Консультируют по вопросам банкротства предприятия, оказывают юридическое сопровождение. Тел. 67-13-13.

Выход из запоя, врач, анонимно, на дому (препарат «Торпедо»). Прием заявок до 22 часов. Тел. 34-90-81.

Гостиница «Грэсовская» ждет вас, цены доступные. Тел. 76-56-62.



**КОЖГАЛАНТЕРЕЙНАЯ  
ПРОДУКЦИЯ**  
РОССИЙСКИХ ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ:  
❖ женские сумки:  
коллекция «Лето-2009»  
❖ молодежные сумки-планшетки:  
новые модели, оригинальный дизайн  
❖ школьные рюкзаки, портфели:  
для младших и старших классов  
❖ деловой ассортимент:  
портфели, кейсы, папки  
❖ спортивные и дорожные сумки,  
сумки на колесиках

**ЗАКЛЮЧАЕМ ДОГОВОРЫ**  
НА УСЛУГИ ОХРАНЯЕМОЙ  
СТОЯНКИ  
МАЛОМЕРНОГО ФЛОТА.  
**911-100**

Реклама

Зарегистр. Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ №ФС17-0820 от 16.11.2007 г.

НАШ АДРЕС: 628426, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а. ТЕЛЕФОНЫ: приемная ..... 22-04-50  
«Мир спорта» ..... 22-04-54  
бухгалтерия ..... 22-04-48  
корреспонденты ..... 51-26-07  
рекламный отдел (факс) ..... 22-04-68  
отдел подписки и доставки ..... 51-26-01  
22-04-06

Генеральный директор Вячеслав ТИТОВ. Главный редактор Мария УВАРОВА. Зам. главного редактора Светлана КУТЕРГИНА. Ответственный секретарь Александр КОНЕВ. Корреспонденты: Азилта АХМЕДОВА, Игорь БУРМАСОВ, Дмитрий КАРЕЛИН, Галина БАТИЩЕВА, Александр ДАНИЛОВ. Фотокорреспондент: Леонид БЕРЕЗНИЦКИЙ. Верстка: Аделина Жданова, Тамара Рогова, Оксана Петрова. Рекламный отдел: Зоя Мучипова, Лилия Зварич. ИЗДАТЕЛЬ: ООО «Редакция газеты «Сургутская трибуна».

УЧРЕДИТЕЛИ: ООО «Редакция газеты «Сургутская трибуна» и городская Дума муниципального образования город окружного значения Сургут. Сверстано и отпечатано в ООО «Редакция газеты «Сургутская трибуна» и городская Дума муниципального образования город окружного значения Сургут. Подписано в печать: по графику - 17.00, фактически - 16.30. Тираж 20.200. Заказ № Г-680.